

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 февраля 1968 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 33 (9586)

Цена 2 коп.

Пятилетку-досрочно!

ЗАВОД АЛМАЗНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Впереди — бригады коммунистического труда

Впереди соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина идут на Томилинском заводе алмазных инструментов бригады коммунистического труда участка однокристального инструмента, возглавляемые коммунистами Ю. Шпинделером, Х. Хакимовым и кандидатом в члены партии Н. Великеевым. Коллективы этих бригад раньше других закончили выполнение заданий января—февраля.

Коллектив завода в целом завершает сегодня выполнение двухмесячного плана по выпуску товарной продукции и, плану реализации и изготовит сверхпланового алмазного инструмента на 15 тысяч рублей.

КОМБИНАТ ВИНИТИ

В счет марта

Наилучших результатов в соревновании цехов на Производственно-издательском комбинате ВИНИТИ добился в январе коллектив цеха высокой печати. И в феврале у него хорошие показатели. Выполнение возросшей программы по выпуску экспресс-информаций обеспечил в январе-феврале и коллектив цеха офсетной печати. С 26 февраля работает в счет марта цех ширпотреба. Полиграфисты дадут сверх двухмесячного плана дополнительно различных изданий на сумму около 20 тысяч рублей.

ПЛЕМЗАВОД «ПЕТРОВСКОЕ»

Рекордные привесы

На племзаводе «Петровское», добрая слава слынет о Василии Кузьмиче Дурове. Чем же он прославился? Высокими среднесуточными привесами телят. Выращиванием их Василий Кузьмич занимается уже давно.

КОРЕНЕВСКИЙ ЗАВОД

С опережением графика

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, множат успехи в труде рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Коллектив выпускает продукцию с опережением графика. Кореневцы выработали с начала года дополнительно к плану свыше 500 тысяч штук кирпича.

Лидируют в соревновании работницы смены В. Павловой. Только в феврале они изготовили сверх задания более 100 тысяч штук кирпича отличного качества.

Добрая слава здесь идет об автоматице Валентине Новиковой. Став на трудовую вахту, она систематически перевыполняет производственные задания. На ее счету уже значится свыше 50 тысяч штук качественного кирпича, заформованного сверх нормы.

КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ

Освоены новые изделия

Сегодня, на день раньше календарного срока, коллектив Люберецкого коврового комбината вырабатывает последнюю партию изделий в счет двухмесячной государственной программы. Выполняя свои обязательства на третий год пятилетки, ковровцы сверх заданий двух месяцев выпустят дополнительно не менее 10 тыс. кв. метров ковровых изделий.

Производством освоены новые виды ковров.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА

Для женщин и детей

Коллектив Люберецкой трикотажной фабрики освоил в январе — феврале три новых вида изделий. Особый спросом пользуются изделия из чистой шерсти для женщин, в числе их новая модель жакета. Детей порадует нарядный джемпер.

Сверх программы двух месяцев третьего года пятилетки коллектив фабрики выпустит верхнего трикотажа на 16 тыс. рублей.

ЗАВЕДУЮЩАЯ агрономической гидропоникой отделения

совхоза им. Горького Маргарита Васильевна Катальникова свой рабочий день начинает с обхода теплиц. Вот и сейчас она в разводочной секции. Здесь выращиваются помидоры. Специалисты интересовались состоянием и развитием растений перед высадкой на постоянное место. Помидоры заметно поднялись. Выбросили уже по седьмому листу. Своим видом нежно-зеленые кустики радовали Маргариту Васильевну.

— А теперь проверим качество питательного раствора, — сказала она. — Каков сегодня «пэаш», выдерживает ли норму?

— Что это такое? — переспросила я.

Улыбнувшись в ответ, она пояснила:

— Кислотность Или по-научному — отрицательный логарифм, который концентрирует водородные ионы. Для помидоров «пэаш» должен составлять 5,5—6. При такой кислотности наиболее оптимально протекает усвоение элементов, например, железа, фосфора и марганца.

Совхозные экспериментаторы

— А если кислотность не соответствует величине?

— Для этого я и проверяю. Если раствор щелочен, то тогда высчитываю, какое надо количество азотной или серной кислоты внести для подкисления.

Вместе с Катальниковой отправились в одну из теплиц, где растут огурцы. Листья широкие, желтые цветочки усыпали плети. Усы бойко держатся — под углом.

— Это хорошая примета, — говорит хозяйка теплицы Александра Климовна Шеховцева.

— Огуречную рассаду мы выращивали на растворах Чеснокова и Родникова, — пояснила Маргарита Васильевна.

— Растения лучше себя чувствовали на растворе Родникова. Перешли на этот питательный раствор. А на помидорах тоже пробуем несколько растворов двойной концентрации и одинарной концентрации Чеснокова. Лучше выглядят помидоры на одинарной концентрации.

В гидропонном отделении

Консультативная встреча в Будапеште

26 февраля в Будапеште начала работу Консультативная встреча представителей коммунистических и рабочих партий.

Как сообщает агентство МТИ, представители партий, участвующих во встрече, приветствовал от имени Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии Первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар. (Речь Я. Кадара опубликована в «Правде» 27 февраля).

Всемерно улучшать работу торговых предприятий

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В понедельник, 26 февраля, состоялась шестая сессия Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии единогласно избирается депутат А. А. Федорова, секретарем — И. С. Петрачников.

Утверждается повестка дня:

1. Информация о ходе выполнения решения четвертой сессии Люберецкого городского Совета «О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности в районе».

2. О состоянии и мерах улучшения работы предприятий торговли.

3. Отчет о работе постоянной комиссии здравоохранения.

С информацией по первому вопросу председатель постоянно заседающей комиссии здравоохранения депутат П. М. Сливко.

Доклад о состоянии и мерах улучшения работы предприятий торговли сделал председатель исполнительного комитета Люберецкого городского Совета В. И. Тимонин.

В обсуждении доклада принял участие председатель постоянно заседающей комиссии по торговле М. Лавров, председатель правления райпотребсоюза Г. Чубаров, заместитель председателя исполнительного комитета Лыткаринского городского Совета В. Егунов, заместитель председателя постоянно заседающей комиссии по торговле при Октябрьском горсовете, рабочий фабрики им. А. Мартынова.

На этом шестая сессия Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся свою работу закончила.



На снимке: М. В. Катальникова,

ПРОДОЛЖАЕМ
РАЗГОВОР ОБ
АКТИВНОСТИ
КОММУНИСТОВ

Мнение
пластмассовцев

«О воспитании активности и развитии инициативы коммунистов в организациях» — так назывался доклад секретаря партбюро завода «Пластмасса» Д. М. Шарина. Он отметил, что большинство коммунистов парторганизации, в которой насчитывается 156 человек, являются примером в работе и быту. Это слесарь И. Калинин, прессовщик Т. Примакова, мастер А. Полеха, В. Привяжнов — член партбюро, С. Зимов — слесарь — всех не перечесть.

Но сравнительно часто и случаи срыва партийной учебы, пропуски собраний у таких коммунистов, как И. Кузенкова, Г. Якименко, О. Скобелкина.

Причина снижения активности у части коммунистов скрыта в работе самих партгрупп либо объясняется нежеланием коммунистов заниматься общественной работой. Вот и решили коммунисты завода по-деловому, по-товарищески, с пользой поднять вопрос и выяснить эти причины.

Важно отметить тот факт, что партсобрание было заранее подготовлено семинаром группрогра на эту тему, собраниями партгрупп.

Интересные мысли высказали на партсобрании коммунист 3-го цеха слесарь С. Зимов.

— Мы, коммунисты цеха, мало беспокоимся о выполнении производственного плана, мало внимания уделяем обсуждению нарушителей трудовой дисциплины, мало помогаем руководству в воспитании молодежи. Такой пример: коммунист Татарников не только не участвует в общественной жизни цеха, но и плохо работает.

Зимов правильно подметил, что мало прислушиваются руководители-коммунисты к критике и потому рядовые коммунисты не выступают на собраниях. Мала ответственность коммунистов за выполнение принятых соцобязательств.

Зимова поддержал коммунист Н. А. Яковлев.

— Вопрос правильный. Активными на своем рабочем месте должны быть все. А у нас зачастую коммунисты перестают быть авангардом.

— Практиканты и выпускники производственно-технических училищ не выполняют норму. Виноваты не только они. И мы с вами мало работаем с ребятами, мало помогаем молодым рабочим, — вступил в разговор слесарь Носонов.

В своем выступлении коммунист 3-го цеха Рамзаев остановился на том, что нужна инициатива не только в работе, но и в воспитании. Необходимо самовоспитание. Надо узнать человека, побеседовать с коммунистом, проконсультироваться с ним. Люди почувствуют веру в себя, в свои возможности. Надо обсуждать на собрании случаи непосещения партсобраний и политзанятий, ввести самоотчеты коммунистов на партбюро.

Все эти вопросы подняли и обсудили на собрании коммунисты завода «Пластмасс».

Г. МИХАИЛОВА.

Больше требовательности к себе и другим

УЖЕ НЕСКОЛЬКО месяцев на страницах «Правды» ведется разговор об активности коммуниста, о том, что надо сделать первичным организациям, чтобы буквально каждый коммунист стал подлинным бойцом партии. Чтобы не было так называемых пассивных и равнодушных. Тема эта очень важная. Хорошо, что такой разговор начался и на страницах нашей городской газеты. Коммунист Н. Лисейкин — слесарь механо-сборочного цеха № 22 завода им. Ухтомского — в своей статье «Откуда они, «пассивные?» высказал, на мой взгляд, интересные мысли.

КАК ОБСТОИТ дело с активностью в парторганизации Института горного дела, где я состою на партийном учете? У нас большинство коммунистов имеет высшее образование, высокий политический и культурный уровень. Следовало ожидать, что парторганизация наша свободна от тех недостатков, на которые указали Н. Лисейкин и другие товарищи. Однако у нас тоже есть пассивные. Не будем греха таить, случается подчас, когда из собраний коммунисты отмачиваются, а поэтому после доклада приходится выступать лишь секретарю партбюро и зав. лабораторией. Следовательно, для активности коммуниста еще недостаточно одной культуры, высокого образования и политической грамотности. Нужны еще высокая коммунистическая идеиность и сознательность, настоящая ответственность за порученное дело.

Да, пассивные есть, мало их, но есть. Откуда же они появляются и что надо сделать, чтобы они совсем не были?

ПО МОЕМУ мнению, надо начинать с повышения ответственности при приеме в партию.

Я согласен с Н. Лисейкиным, что в партию надо принимать только тех, кто уже проявил себя активным не только как производственник, но и в общественно-политической жизни коллектива. Иногда стоит только беспартийному рабочему сказать, что он не против вступить в партию и его начинают «тянуть за уши». Правда, если повысить требовательность, то, естественно, парторганизация будет расти медленней. Ну что же, в этом нет большой беды, надо придерживаться ленинского положения «лучше меньше, да лучше».

ВЫШЕ Я СКАЗАЛ, что партсобрания у нас зачастую проходят скучно, неинтересно. А почему? Чтобы ответить на этот

вопрос, нужно решить другие: устраивает ли людей повестка дня, созданы ли необходимые условия для развития, критики и самокритики, чтобы каждый коммунист мог откровенно указать на недостатки, поспорить по некоторым вопросам? И уж совсем нетерпимо, если партийные собрания проходят в рабочее время и заканчиваются к моменту окончания работы, а когда стрелка часов переходит за «казанное» время, то участники собрания начинают нервничать, торопиться. Какую можно ожидать активность при такой обстановке?

В СКБ института, как правило, на обсуждение коммунистов выносятся ставшие уже дежурными вопросы: «о выполнении производственного плана за какой-то период и задачи на будущее», «готовность к учебному году в системе партийной учебы», «о ходе учебы», «итоги учебного года» и т. д. А вот вопросы внутрипартийной жизни, об ответственности коммунистов за порученное дело не ставятся.

Помню, в сентябре прошлого года проходило собрание коммунистов отделения комплексной механизации и автоматизации института. Обсуждали подготовку к новому учебному году в системе партийной учебы. Коммунистам было о чем поговорить, но доклад был так изложен, что он не вызвал откровенного разговора, не было ни одного выступления. Следовательно, активность коммунистов зависит не только от актуальности обсуждаемых вопросов. Если все острые углы сглаживаются, то толку от такого обсуждения нет.

Есть и такие суждения: «Я молод, еще молод, мне надо защищать диссертацию: сначала кандидатскую, а затем и докторскую. Как же я буду критиковать того, кто впоследствии может оказаться моим начальником или научным руководителем?..» Это же беспринципность отдает.

Разговор о повышении активности коммунистов нужно перенести на партийные собрания первичных парторганизаций, в партгруппах и т. д. И вести его так, чтобы он затронул всех.

Ф. ГРАЧЕВ,
ИГД им. Скочинского.



В прошлом году доярка Александра Андреевна Саликова из Ульянинского отделения племзавода «Петровское» надоила по 4600 кг молока на фуражную корову.

— Это не предел, — сказала доярка. — В нынешнем году стараюсь получить по 5000 кг от каждой коровы. Свое слово сдержжу.

На снимке: доярка А. А. САЛИКОВА.

Фото А. Архипова.

А как вы воспитываете своих детей?

Необычное совещание

В Люберецком Дворце культуры по инициативе горисполкома состоялось несколько необычное совещание. В нем приняли участие родители, работники суда, милиции, члены комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме. Сюда были приглашены и те родители, которые забыли или не желают выполнять свои обязанности по отношению к детям.

На совещании состоялся откровенный разговор о проблемах воспитания подростков.

Председатель городского народного суда А. Рыбкина, заместитель начальника городского отделения милиции В. Ларионов, зам. директора по воспитательной работе школы № 9 З. Зимакова, председатель комиссии по делам несовершеннолетних В. Сиверцева, работники детской комнаты милиции Р. Кузнецова затрагивали вопросы, которые не могут не вызвать тревоги, не могут не волновать каждого из нас.

Среди правонарушителей, осужденных в прошлом году, есть и несовершеннолетние. Это подростки, которые ушли из школы и работали на производстве. Но фактически они были предоставлены самим себе, так как вышли из-под контроля родителей и учителей, а на заводах, в цехах,

куда пришли, этих ребят тоже никто не контролировал. Больше того, многие из выступивших начали впервые употреблять спиртное по примеру взрослых в своем цехе. А некоторые и в семье — на глазах родителей, и даже по их инициативе.

Подобное «воспитание» и приводит многих подростков на скамью подсудимых. Как правило, такие родители выражают недовольство и защищают детей, когда сообщают из милиции об их плохом поведении. Так что тут уже приходится говорить о перевоспитании самих родителей (или о принятии к ним более строгих мер), которые своим образом жизни, своей аморальностью губят детей, способствуя тому, что они попадают в специальные детские исправительные колонии, а это совсем не лучший выход из положения.

На совещании выступили и родители.

В заключение были показаны кинофильмы на темы воспитания.

Г. ШВАЙКО.
(Наш внешт. корр.).

Конференция родителей

При Доме культуры завода им Ухтомского уже много лет работает факультет педагогических знаний. Родители прослушали лек-

ции на темы: «Задачи КПСС в области народного образования», «Моральный кодекс строителей коммунизма — основа воспитания подрастающего поколения», «Значение авторитета и примера родителей в воспитании детей», «Как помочь детям лучше учиться», «Здоровый быт — основа правильного воспитания детей», «Режим дня школьника» и другие.

Лекции читают педагоги школ №№ 10 и 43. Постоянную помощь в лекционной пропаганде нам оказывают руководители этих школ О. Н. Катковская, Е. Н. Беселева, учительница школы № 43 В. Б. Головкина, работница детской комнаты милиции Р. В. Кузнецова.

Лекторы готовят свои выступления на конкретном материале из жизни школы и семей своих учеников.

Вот и недавно состоялась у нас конференция родителей на тему: «Трудовое воспитание детей», организованная правлением Дома культуры совместно с руководством и родительским комитетом 10-й школы.

Открыл конференцию председатель родительского комитета А. Ф. Пушкин. Он представил слово директору школы № 10 т. Катковской. На ярких примерах она показала, как важно воспитывать в детях трудолюбие, с самого раннего возраста надо поручать

ребенку посильную работу. В семьях, где родители воспитывают правильное отношение к труду, вырастают труженики, а там, где относятся к труду пренебрежительно — растут эгоисты и лодыри.

Очень интересным было выступление П. Шашкина, слесаря одного из московских заводов. У него трое детей. Старшей девочке 13 лет. Когда жена работает во второй смене, отец один проводит вечера с детьми. И все они делают посильную работу, даже младший, 4-летний. Дети в этой семье любят труд. Они и в школе хорошо учатся и музыкой занимаются.

Петр Николаевич рассказал, что любовь к труду ему привили его родители. А он учит любить и уважать труд своих детей.

В заключение вечера выступил бывший детдомовец поэт Александр Филатов.

Все присутствующие в красном уголке «ОКСа», (а их было 160 человек), после конференции просмотрели фильмы: «Труд и школа», «Трудный возраст», «Мамочка и два трутня», «Секреты воспитания».

Н. РЫВКИНД,
зав. детским сектором
Дома культуры.

ДЛЯ ВАС, ДРУЗЬЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Кто не помнит, что еще лет десять назад приобрести приличный телевизор, радиоприемник, магнитофон было в общем-то во всех отношениях не просто. По имеющимся у нас данным, в Люберецком районе числилось в 1954 году всего около двух тысяч владельцев телевизоров. И я напомню, что тогда превалирующее место занимал смешно выглядящий ныне КВН с маленьким экраном и огромным увеличивающим изображение стеклом.

А в 1960 году наше ателье приняло на гарантийный учет почти тринадцать с половиной тысяч телевизоров, не считая другие административные районы, как например, Шатурский, который мы тогда обслуживали. В юбилейном году ателье приняло на учет свыше семи тысяч телевизоров, а общее число их составляет уже 63 тысячи штук. Кстати, еще несколько лет назад промышленность выпускала в основном три типа телевизоров и незначительное количество марок радиоприемников, а теперь имеется 135 типов телевизоров и 400 типов радиоприемников.

Такое большое количество сложных технических приборов при таком огромном разнообразии их типов требует от наших радиомехаников высокой технической грамотности и профессионального мастерства. Кадры наших специалистов обучаются в вечернем отделении технического училища. В июле закончит его очередная группа в 40 человек. Повышение квалификации людей серьезное внимание уделяется и в самом ателье.

Ввод в строй Останкинского телекомплекса и организация регулярных передач по четырем телевизионным каналам повлекли за собой желание многих владельцев переделать свои одно-, трех- и пятиканальные телевизоры на двенадцатиканальный прием. С февраля с. г. мы начали прием аппаратов в переделку в Люберецком цехе, в наших филиалах в Лыткарине, в поселке им. Дзержинского, в городах Жуковском, Раменском, Бронницах. Пока мы начали переделку телевизоров «Темп-1», «Темп-2», «Авангард», «Авангард-55» первого выпуска, «Старт» и «Старт-2», «Енисей», «Рекорд-А», «Рекорд» первого выпуска, «Рубин» и в дальнейшем будем расширять этот перечень марок.

В конце прошлого года исполнком горсовета предоставил нам помещение, оно, правда, небольшое, но мы смогли обо-

рудовать в нем мастерскую, в которой организован гарантинный и послегарантинный ремонт радиоприемников, радиоди- и магнитол.

В настоящее время наша радиопромышленность не выпускает запасных частей для радиоприемников старых типов и, чтобы не отказывать в ремонте, ателье организует в Лыткарине при своем филиале мастерскую по изготовлению силовых трансформаторов, выходных трансформаторов звука, дросселей фильтров и других, как у нас называют, «моточных» изделий.

В втором квартале нам обещают выделить автотранспорт, и проблема повсеместной доставки нашими машинами телевизоров, радиоприемников и больших кинескопов в ателье и обратно к заказчику будет решена. В этой связи хочется выразить сожаление по поводу того, что, пообещав обслуживать нас транспортом до получения своих автомашин, директор Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 2 т. Мартынов не выполнил своего обещания.

Коллектив телеателье перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования, и мы кровно заинтересованы в том, чтобы максимально расширять виды услуг, оказываемых населению.

Телеателье могло бы, например, организовать гарантинный и послегарантинный ремонт стабилизаторов и автотрансформаторов, более того, нам по силам наладить реставрацию отработанных кинескопов, мы готовы организовать переделку телевизоров с маленьким экраном на больший.

«Так в чем же дело?» — спросят нас. А дело в том, что объем работ, выполняемых телеателье, все время нарастает, а производственные площади остаются те же (если не считать помещения радиомастерской). Ясно, что мы не в состоянии на старых площадях вести в надлежащих условиях ремонт всех видов телевизоров и радиоприемников. Именно поэтому нам приходится мириться с очередностью приема на ремонт телевизоров и радиоприемников в мастерской.

В настоящее время заканчивается выполнение проектно-сметной документации на строительство в Люберецах трехэтажного здания телеателье.

А пока мы используем все возможности для более оперативного обслуживания населения и, в частности, трудящихся, проживающих в поселке.

ках Коренево, Зюзино, Зенино, Марусино и других, где организуем в этом году регулярное обслуживание телезрителей. Чтобы создать удобства жителям Косина и Малаховки, намечаем открыть там приемные пункты. Чем скорее поселковые Советы выделят для этой цели помещения, тем быстрее мы начнем их эксплуатацию.

В летнее время предполагаем установить по согласованию с жилищно-коммунальным отделом на ряде старых домов антенны коллективного пользования.

Коллективу телеателье предстоит использовать все возможности, чтобы увеличить объем работ по бытовому обслуживанию населения с 690 тыс. рублей в 1968 году до одного миллиона рублей в 1970 году.

А. МУЗЫКАНТОВ,
директор телеателье.

Беседы о гражданской обороне

КОЛЛЕКТИВНЫЕ СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ

По сигналу «Воздушная тревога», после заполнения убежища укрывшими, оно должно быть полностью герметизировано, т. е. изолировано от притока наружного воздуха. Это необходимо для того, чтобы зараженный воздух не проникал во внутренний убежище. Если герметизация убежища проведена надежно, то после закрытия всех дверей, лазов и пуска фильтро-вентиляционного агрегата давление воздуха внутри убежища будет несколько выше наружного. Образуется так называемый подпор, повышающий надежность герметизации. По величине подпора обычно судят о качестве и состоянии герметизации убежища.

Для создания нормальных условий пребывания людей в убежище и обеспечения требуемого температурно-влажностного режима при повседневной эксплуатации, убежище оборудуется системами отопления, водопровода, канализации и освещения. На входах труб этих систем в убежище, а также в случае, если через нее проходят транзитные коммуникации, устанавливаются запорные вентили и задвижки для отключения трубопроводов при возникновении аварий и повреждений. Отключающие устройства устанавливаются внутри убежища, чтобы ими можно было пользоваться, не выходя за пределы защищенного помещения. На случай повреждения внешнего водопровода устанавливаются баки аварийного запаса воды. Отсеки оборудуются скамейками для сидения и койками для лежания во втором ярусе. В убежище подводятся провода для установки телефона и радиотрансляционной точки, оно оснащается необходимым имуществом и инвентарем, включая аварийный инструмент и средства аварийного освещения.

При недостаточном количестве убежищ с промышленным оборудованием необходимо строить в короткие сроки (1,5—2 суток) убежища с упрощенным оборудованием из сборного железобетона или лесоматериала. Место строительства их выбирается на таком удалении от зданий и надземных сооружений, чтобы входы в них не заваливались обломками разрушаемых зданий.

В убежищах с упрощенным оборудованием все защитные и фильтро-вентиляционные устройства и другое внутреннее оборудование (защитные двери, клапаны-отсекатели ударной волны, средства подачи и очистки воздуха, емкости для воды, выносные емкости и т. д.) изготавливаются непосредственно на месте строительства из имеющихся материалов. Защитно-герметические двери делаются из толстых досок и брусьев из пытажных

из РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

Перспективы Хлыстова

Жители дома № 9 по Пионерской улице гг. Костарова, Орловцева, Павлова и др. обратились в газету с просьбой рассказать о перспективах благоустройства деревни Хлыстово и ул. Гоголя в поселке Томилино. В частности, их интересует, будет ли построена АТС в районе Хлыстова и наложено транспортное сообщение от платформы Томилино до Хлыстова.

Отвечает председатель исполнкома Томилинского поссовета С. И. КОСЫХ.

«За последние годы в деревне Хлыстово и на ул. Гоголя постро-

чены новые дома со всеми видами коммунального благоустройства. Возникли новые улицы, в том числе и Пионерская, на которой живут авторы письма. На Пионерской стоят и два детских комбината.

Что же касается установки телефонов в квартирах, то пока это сделать нельзя, так как не построена поселковая АТС и в 1968 году ее строительство не планируется.

Вопрос об открытии автобусной линии от платформы Томилино до Хлыстова будет поставлен в этом году перед Люберецким горсоветом.

Это неудобно

Нужно наладить работу бани в поселке Томилино. По субботам и воскресеньям там большие очереди, открывается она по-

чemuто с 2 часов дня. Вообще, следует известить в бани порядок, — отремонтировать вентиляцию,

— А. ИВАНОВ,

средств массового поражения. Защиту людей от некоторых поражающих факторов ядерного взрыва в короткое время обеспечивают и укрытия.

К укрытиям относятся прочные подвалы домов и промышленных зданий, соединительные туннели между производственными зданиями, транспортные и пешеходные туннели, уличные переходы, трубы больших диаметров под насыпями железных и шоссейных дорог, подземные галереи и т. д. Эти укрытия без какой-либо предварительной подготовки могут защитить людей от ударной волны и светового излучения. Находиться же в них можно только в индивидуальных средствах защиты (противогаз, респиратор, маска, нацидка и т. д.), так как такие укрытия не имеют герметизации и поэтому они не обеспечивают полную защиту от радиоактивного заражения, химических и бактериологических средств.

Эффективность использования убежищ во многом зависит от их технической готовности, от возможности быстрого их заполнения укрывшимися, умения пользоваться специальным оборудованием.

Все убежища должны быть постоянно готовы к немедленному использованию по своему прямому назначению, обеспечены необходимым инвентарем и оборудованием, содержаться в чистоте и иметь свободные подвалы (подъезды). Все внутреннее оборудование убежищ, особенно фильтро-вентиляционный агрегат, оснащенные, инвентарь должны находиться в исправном состоянии. На полунах насыпать слой грунта толщиной 50—60 см, установить прямоточные и вытяжные вентиляционные короба. Такие приспособленные укрытия ослабляют дозу облучения человека в сто и более раз.

Укрытия также могут возводиться на свободных площадях из кирпича, бетона, железобетона, лесоматериала и другого подручного материала самим населением под руководством специалистов-строителей. Такие укрытия строятся в виде перекрытий траншей, блиндажей, землянок и т. д. Штабом гражданской обороны СССР разработан типовой проект строительства укрытий простейшего типа на 10, 20, 40 человек для сельской местности.

Эти укрытия, как правило, будут строиться в загородной зоне, то есть в районах рассредоточения и эвакуации городского населения. Укрытия простейшего типа обеспечивают защиту людей от радиоактивного заражения и в некоторой степени от других поражающих факторов ядерного оружия.

Н. СУХОРУКОВ,
инженер штаба гражданской обороны Люберец.

СЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

28 февраля 1968 г.

№ 33, 9586

3 стр.

Так растут кадры

Зашла речь о том, чтобы завести в кафе «Колос» (в Панках) Н. П. Степанову поставить директором столовой № 25.

Хорошо, сказали в тресте столовых, — но кто же заменит Надежду Павловну?

— Заменит Антонина Александровна Захаренко.

Тоню прекрасно знали. Жизнь ее была у всех на виду. Учились в ГПТУ № 10, потом готовили обеды в кафе «Колос» и одновременно занимались в техникуме общественного питания. Позже кончила курсы заведующих производством (по-старому это называлось шеф-повар). Работала по специальности в том же кафе.

И вот — на повышение. Теперь Антонина Александровна — заведующая кафе «Колос».

На снимке: Антонина Александровна ЗАХАРЕНКО

Фото А. Архипова.



(Окончание. Начало см. в прошлом номере газеты).

ТЕТРАДЬ В СТОЛЕ

Легкая ли это профессия — журналист?

— Чего легче! — сказал Санин. — Пришел, увидел, написал.

— Э, нет, — возразил я. — Иногда с год походишь, а то и больше.

— Что-то не верится.

Я выдвинул ящик письменного стола.

— Взгляни, Санин: ученические тетрадки. На одной помечено «Пехорка», на другой — «Марусино», на третьей — «Осененки» и т. д. Это дневники, куда я заношу все найденное. Выбирай любую.

Санин ткнул пальцем. Я прочитал: «Наташино». Ну что ж, пусть будет Наташино.

Вы знаете Наташино — бывший дачный поселок на окраине города за железной дорогой? Нынче там громоздятся девятиэтажные здания. Раньше я купался в Наташинских прудах, теперь предпочитаю им Котельниковское озеро-карьер. На берегу прудов поставлен скромный памятник шоферу Митрофанову, телом своим остановившему съезжающий с дороги пассажирский автобус. От водометов и почти до железной дороги раскинулся молодой Наташинский парк.

— Сынал ли ты о боярышни Наташе? — спросил я Санина.

— Никогда.

— Читай первую запись.

ЗАИНТРИГОВАН

ПЕРВАЯ запись в тетрадке была сделана 25 февраля 1963 года:

«Подосинки — маленькая деревушка, недалеко от Люберец. В крепостное время она называлась Наташино, по имени боярышни, дочери владельца».

— Это выписка из «Иллюстрированного путеводителя по окрестностям Москвы», изданного в 1926 году, — пояснил я. — Меня заинтриговала загадочная боярышня.

Следующая запись была внесена 15 мая того же года:

«Сельцо Наташино, в двух верстах от ст. Люберецы, имение Скальского («Памятная

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

В ПОИСКАХ БОЯРЫШНИ НАТАШИ

книжка Московской губернии на 1908 год»).

— Ага, посчастливилось установить фамилию владельца, — продолжал я комментировать собственные пометки.

А Санин между тем читал дальше:

«Общество благоустройства дачного поселка Наташино зарегистрировано 13 октября 1907 года...».

— Это можно пропустить... И это...

Мы опустили две-три маловажные цитаты и остановились на более солидной, датированной 24 декабря 1963 года:

«В 15—20 мин. ходьбы от платформы Подосинки лежит пос. Наташино, имение Е. А. Скальского, основанный в 1902 году. Глубокий песчаный грунт, сосновый лес, удобный для прогулок, 3 пруда площадью более 3 десятин с купальнями и лодочной пристанью. По ее берегам — аллеи, поставлены скамейки. Поселок обстраивается. Сооружается церковь и скоро приступят к постройке собственного теат-

ра. Отводится участок для детских передвижных игр. Общество благоустройства в Наташине небольшое, но состоятельное. Организована охрана из постоянного штата сторожей. Освещается поселок 17 керосинокалильными фонарями и 50 простыми. Всего в Наташине около 150 домов, расположенных на больших участках, некоторые по 6 де-

сяткам, сотням и всякого рода угольями и сельскохозяйственными строениями — всего 423 десятины 540 квадратных сажен, заплатив кругленьную сумму — 100 тысяч рублей.

В газете «Московский листок» от 16 февраля 1901 года москвичи уже читали объявление:

«Лесные участки под дачи в имении «Наташино», 1/4 часа ходьбы от полустанка «Подосинки», продаются и сдаются на 36 лет на льготных условиях...».

На 36 лет!..

Первая сделка была совершена 12 июля 1901 года. Скальский продал, Гризен купил 2376 кв. сажен пустопорожней земли за 2200 рублей. Затем чуть ли не каждый день заключались контракты. Землевладелец лихорадочно распродавал и сдавал в аренду мелкие участки, на которых быстро, как грибы после дождя, росли дачи.

(Кстати, само название «Наташино», как можно догадаться из газетного объявления, родилось раньше поселка).

«Справочная книга о лицах, получивших на 1899 год купеческие и промысловые свидетельства» мимоходом пояснила, что Е. А. Скальскому было в ту пору 48 лет и что он торговал в Москве каменным углем и коксом. Но была ли у него дочь, как звали ее — ни один источник об этом не обмолвился ни словом.

Может быть, помогут живые свидетели? Поехал в Наташино (шел уже 1965 год). Педагог Михайлова Матвеева вспомнила, что да, участок она приобрела у Скальского с рассрочкой на 10 лет. Сам он в Наташино только наезжал, а постоянно жил в Москве. Дочку его звали Наташей.

А. БЕЛОВ.
(Окончание следует).

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
10.05 Телевизионные новости.
10.15 «Мать». Художественный фильм.
11.55 Интернациональный журнал.
17.00 Программа передач.
17.05 Телевизионные новости.
17.15 Пoет Г. Великанова.
18.00 Для школьников «Жаворонок».
18.30 «Проблемы, встречи, дискуссии»:
19.00 У. Сароян — «Пещерные люди».
20.30 Информационная программа «Время».
21.15 «Тебе, юность!».
22.30 Первенство мира по фигурному катанию. Передача из Швейцарии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Московские новости.
18.10 Программа передач.
18.15 Для школьников. Военно-спортивная игра «Зарница».
20.15 Спокойной ночи, малыш!».
20.30 В эфире — «Молодость».
22.30 «На московской орбите».
23.00 Маленький концерт.
23.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «За заставами». Из цикла «В Москве».
20.15 Занимательная информация.
20.30 «Луна — космическая лаборатория».
21.15 «Музыкальный театр».

ЧЕТВЕРГ, 29 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 17.00 Программа передач.
17.05 Телевизионные новости.
17.15 Академия сельскохозяйственных знаний.
17.45 «Ненасытная пчелка». Мультфильм для детей.
18.00 Для школьников. «Наш физкультурный привет!».
18.30 «Карл Маркс. Молодые годы».
19.00 Балет М. Чулаки «Юность».
20.15 «Странцы музыкального календаря». Энрико Карузо.
21.15 «Физкультура и спорт».
22.30 Первенство мира по фигуристическому катанию. Передача из Швейцарии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Московские новости.
18.10 Программа передач.
18.30 Для дошкольников. «Что такое хорошо, что такое плохо».
19.00 «Человек и общество».
19.30 «Самоцветы».
20.15 Спокойной ночи, малыш!».
20.30 В эфире — «Молодость».
21.15 А: Днепров, В. Пекелис «Быстрее мысли». Спектакль.
22.30 «На московской орбите».
23.00 Маленький концерт.
23.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Литературные хроники».
20.30 «Города и страны». Даев.
21.15 «Окно в мир».
22.00 «Музыкальные интервью». Л. Зыкина о русской песне.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второй и последующие кварталы 1968 г.

Подпись будет приниматься на журналы до 1 марта, на газеты — до 15 марта 1968 г.

Оформить подписку можно в пунктах подписки «Союзпечати» и у общественных распространителей печати по месту работы или учебы, а также во всех отделениях связи и у почтальонов.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ХОЗУ

Министерства угольной промышленности СССР для работы в Москве и Московской области ТРЕБУЮТСЯ: тяжелажники, столяры, плотники, маляры, плиточники-облицовщики, бетонщики, каменщики, кровельщики, электромонтеры, шофера, слесари-сантехники, автослесари, асфальтировщики, паркетчики, подсобные рабочие, грузчики, электромонтажники, бухгалтеры.

Обращаться: Большой Власьевский переулок, 7/24 (во дворе).

Проезд: метро «Смоленская», «Кропотkinsкая», троллейбусы «Б», 10 до остановки «Смоленская площадь».

За справками обращаться: в отдел кадров СМУ по тел. Г-1-12-53.

2-3

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

производит набор на курсы подготовки шоферов III класса, а также автозаводчиков и карбюраторчиков с последующей работой в автомеханических мастерских, расположенных в районе ст. Фаустово, Томилино, Новая, г. Жуковский.

Оплата за обучение в размере 108 рублей производится автомеханическими мастерскими. Зачисленным на дневные курсы выплачивается стипендия в размере 36 руб. в месяц.

Срок обучения на дневных курсах — 4 месяца, на вечерних — 6 месяцев. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Обращаться: пос. Красково, ул. К. Маркса, 121, тел. Ж-2-21-00, доб. 1-2-9.

Проезд эл. поездом до ст. Красково.

2-4

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр. 150.

Телефоны редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л06644 Люберецкая типография Тир. 19,400 Зак. 727

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.—«ОБНАЖЕННАЯ МАХА», в малом зале в 10, 14, 18 ч.—«ДВОЙНОЕ ОКРУЖЕНИЕ», в 12, 16, 20 ч.—«ИСХОД».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня 13, 17, 21 ч.—«КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА», в 11, 15, 19 ч.—«ДЕВУШКА В ЧЕРНОМ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня—фильм «ДЕВЧОНOK НЕ БЕРЕМ».

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОВРОВОМУ КОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ: ткачики, шпулярницы, мерильщицы, ученики в ковровое производство и новое трикотажное производство, уборщицы. Мужчины на должности: грепальщики, отжимщики, подносчики-транспортировщики, грузчики.

Обращаться: в отдел кадров комбината.

3-3

ТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ № 6

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы 1, 2, и 3-го классов, автокрановщики, слесари по ремонту автомобилей, газоэлектросварщики и др. специалисты.

Для лиц, не имеющих специальности, организованы курсы по подготовке шоферов 3-го кл. и автослесарей.

За период обучения выплачивается стипендия.

Обращаться: г. Жуковский, пос. Наркомвозд ТК № 6, тел. Ж 7-40-48. Проезд автобусом № 2 до ост. «Наркомвозд».

2-4

ЗАВОДУ ИМЕНИ УХТОМСКОГО

ТРЕБУЮТСЯ: токари, слесари механо-сборочных работ, слесари по ремонту оборудования, формовщики, стерженщики, подсобные рабочие, сверловщики, фрезеровщики, газо- и электросварщики, строгальщики, электромонтеры, штукатуры, каменщики, маляры, охраники, кладовщики.

Одноком, имеющим прописку в Люберецком районе и в Лесопарковой зоне, предоставляется общежитие.

Обращаться: Люберцы, завод, отдел кадров.

(Д)

ОПЫТНОМУ ЗАВОДУ

ВНИИСТРОМ требуются на постоянную и временную работу: грузчики в транспортный цех с окладом 110—120 руб. в месяц, слесари, токари, арматурщики, тяжелажники и разнорабочие (мужчины и женщины), кочегары.

Обращаться: Красково: ул. К. Маркса, 117. Проезд электропоездом до ст. Малаховка, затем автобусом № 38 до остановки «ВНИИСТРОМ».

2-5